
واکنش آمریکا به سفر لوکاشنکو 
به تهران

سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در یک نشست در 
پاسخ به این که واکنش آمریکا به سفر الکساندر لوکاشنکو، 
ئیس‌جمهور بلاروس به ایران و دیدار او با مقامات ارشد آن 
چیست، گفت: ما این سفر را به نوعی، گسترش روابط 
ایران و روسیه می‌دانیم که بیش از پیش بر عمق آن افزوده 
می‌شود. به گزارش ایسنا، ند پرایس، مناسبات بلاروس 
و روسیه در زمینه جنگ اوکراین و اینکه لوکاشنکو 
»استقلال کشورش را به کرملین واکذار کرده است«، 

دلیل این واکنش اعلام کرد.
    

پرونده آتش‌سوزی در اوین، 
دوباره باز شد

سخنگوی قوه قضاییه درباره آخرین وضعیت پرونده 
آتش‌سوزی در زندان اوین گفت: این پرونده ۴۰ متهم 
دارد و فعلا تحقیقات به لحاظ اهمیت و گستردگی ادامه 
دارد.  مسعود ستایشی در نشست خبری دیروز، افزود: با 
وجود حجم پرونده‌های قضایی قول داده شده است که 
ظرف یک ماه آینده قرار نهایی برای این پرونده صادر شود.

    
یک هیات از طالبان به ایران سفر کرد

یک هیأت از طالبان به‌منظور بررسی مشکلات 
مهاجرین افغان، به ایران سفر کرده است.  به گزارش 
جماران، وزارت مهاجرین طالبان اعام کرد که 
»محمدجان خدرخیل«، رئیس بازرسی داخلی این 
وزارت در رأس یک هیأت به‌منظور بررسی مشکلات 

مهاجرین افغان، به ایران سفر کرده است.
    

وزیر خارجه عربستان:
توافق نشانه تمایل تهران و ریاض برای 
حل اختلافات از طریق گفت‌وگو ست

وزیر خارجه عربستان با اشاره به توافق تهران و ریاض 
برای از سرگیری روابط، گفت که این توافق به معنای حل 
و فصل همه مشکلات و اختلافات طرفین نیست. »فیصل 
بن‌فرحان« در مصاحبه با روزنامه »الشرق الاوسط«، با 
اشاره به توافقات صورت گرفته اظهار داشت که به زودی 
منتظر دیدار با همتای ایرانی خود است. وی افزود: »در 
حال آماده شدن برای از سرگیری روابط دیپلماتیک بین 
دو کشور طی دو ماه آینده هستیم و برای ما عادی است که 

در آینده دیدارهایی داشته باشیم«.
    

عضو کمیته حقیقت‌یاب: 
هنوز عوامل اصلی مسمومیت 
دانش‌آموزان دستگیر نشده‌اند

یک عضو کمیته حقیقت‌یاب بررسی علل مسمومیت 
دانش‌آموزان خاطرنشان کرد که تعدادی از عوامل 
بازداشت شده و در مرحله بازجویی قرار دارند، اما هنوز 
عوامل اصلی دستگیر نشده‌اند. محمد حسن آصفری 
در گفت‌وگو با ایسنا گفت: بخشی از مسمومیت ناشی 
از استفاده از نفتالین و همچنین ماده‌ای به نام برنج بوده 
است. بخشی از مسائل هم بخاطر شیطنت دانش‌آموزان 
بود که زودتر مدارس را تعطیل کنند. بخشی هم هدفمند 

و با غرض انجام شد.
    

وزیر سابق اسرائیلی: 
تل‌آویو و باکو موضع مشترکی

 علیه ایران دارند 
یک وزیر سابق اسرائیلی در یادداشتی در وبگاه 
سندیکای خبری یهود  JNS از افزایش تنش بین دولت 
باکو و ایران خبر داده و نوشت: شعله‌های تنش بین ایران 
و دولت باکو ادامه خواهد داشت و باکو و اورشلیم موضع 
مشترکی در برابر ایران داشته و از جدایی آذربایجان از ایران 
حمایت خواهند کرد.« به گزارش عصرایران، ایوب کارا، 
ادامه داد:  تسلیح دولت باکو از سوی اسرائیل بسیار مهم 

بوده و به تقویت موضع اسرائیل در برابر ایران می‌انجامد.
    

فرمانده نیروی دریایی سپاه: 
شناور جدید سپاه مجهز به پهپاد 

انتحاری است
فرمانده نیروی دریایی سپاه گفت: شناور جدید سپاه 
مجهز به پهپاد انتحاری است. به گزارش تسنیم، سردار 
علیرضا تنگسیری در برنامه تلویزیونی صف اول طی 
سخنانی گفت: شناور‌های طارق نیروی دریایی سپاه به 
موشک‌های ۱۸۰ کیلومتری مجهز شده اند و می‌توانند 
این موشک‌ها را در حرکتی با سرعت ۶۰ نات شلیک کنند.

    
وکیل خانواده مهسا امینی احضار

 و تفهیم اتهام شد
صالح نیکبخت، وکیل خانواده مهسا امینی، با اتهام 
»تبلیغ علیه نظام« به دادسرای عمومی و انقلاب تهران 
احضار و تفهیم اتهام شد. بر اساس گزارش خبرگزاری‌ها، 
شعبه دوم بازپرسی دادسرای مستقر در اوین پس از 
تفهیم اتهام، این وکیل را با »قرار کفالت« تا زمان برگزاری 

جلسه دادگاه به صورت موقت آزاد کرده است.
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همین چند هفته پیش بود که 
»آمادگی آمریکا برای پیگیری مذاکرات 
احیای برجام«، از سوی وزیر امور خارجه 
ایران اعلام شد که بلافاصله سخنگوی 
وزارت خارجه امریکا آن را تکذیب کرد؛ 
حالا همین بازی بر سر مذاکره دو کشور بر 

سر تبادل زندانیان درآمده است.
 انگار دولت‌های ایران و امریکا در 
برقراری رابطه با هم دچار تعارف و 
رودربایستی تاریخی باشند. از این منظر 
که به نظر می‌رسد خواست درونی ابراهیم 
رئیسی و جو بایدن برقراری رابطه است، 
اما بیم واکنش‌های مخالفان آنها را 
ازسرگیری مذاکرات بازمی‌دارد. تا چند 
ماه پیش ایران رعایت تندروهای داخلی 
را می‌کرد و حال ظاهرا تعارف را کنار 
گذاشته و ملاحظات احیای برجام به 
مخالفان بایدن شیفت شده است. شاید 
از آن روست که از رویه هر دو، رویکرد 
با دست پس زدن و با پا پیش کشیدن 

استنباط می‌شود.

ابتدا در تابستان گذشته از آمریکا 
اصرار بود و از ایران انکار و حالا از پس 
اعتراضات پاییز امسال بازی برعکس 
شده است و گویی طرف امریکایی میان 
دو گزینه‌ مذاکره یا رفتن به سمت اقدامات 
ضدایرانی از همیشه دودل‌تر است که 
یک دلیل آن می‌تواند انتخابات پیش 
روی امریکا باشد که دولت بایدن را از 
واکنش منفی افکار عمومی این کشور 
و بهره‌برداری رقیب از این فضا بیمناک 

می‌کند. 

توافق مبادله زندانی
دو روز پیش وزیر امور خارجه 
کشورمان برای چندمین بار از پیغام و 
پسغام‌ها و حصول توافق میان ایران و 

آمریکا درزمینه تبادل زندانیان خبر داد.
حسین امیرعبداللهیان، از تداوم 
تبادل پیام میان ایران و امریکا سخن به 
میان آورد و گفت: لغو تحریم‌ها در جریان 
است و در موضوع تبادل زندانیان به یک 
توافق در روزهای اخیر دست یافتیم و 
اگر همه چیز از طرف آمریکا خوب پیش 

برود در روزهای آینده انجام خواهد 
شد. به گفته‌ او ایران مبادله زندانیان را 
اقدامی انسانی می‌داند. وزیر امور خارجه 
کشورمان همچنین با اشاره به سفر اخیر 
گروسی به ایران و شکست هیاهوسازی 
و جوسازی علیه فعالیت هسته‌ای ایران، 
نسبت به ازسرگیری مذاکرات پس از یک 
وقفه چند ماهه و لغو تحریم‌های ظالمانه 

ابراز امیدواری کرد.

انکار     امریکا
این درحالی‌ست که مشاور امنیت 
ملی کاخ سفید اظهار کرده است درحال 
حاضر توافقی با ایران جهت تبادل 

زندانیان وجود ندارد.
جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی 
کاخ سفید روز دوشنبه در رابطه با 
توافق ایران و آمریکا درخصوص تبادل 
زندانیان گفت: توافقی وجود ندارد. 
آخرین کاری که می‌خواهیم انجام 
بدهیم، امید دادن واهی به خانواده‌هایی 
است که مدت‌هاست منتظر بازگشت 

عزیزان‌شان هستند.

همچنین ند پرایس، سخنگوی وزارت 
امور خارجه آمریکا در یک تناقض‌گویی 
تلاش‌های کاخ سفید را برای آزادی 
زندانیان امریکایی داخل ایران تایید و در 
عین حال اظهارات وزیر امور خارجه ایران 

را تکذیب کرد!
همچنین شورای امنیت ملی آمریکا 
در بیانیه جداگانه‌ای این اظهارات ایران را 

»نادرست« خواند.

راست و دروغ از سرگیری مذاکره
در پی این واکنش‌ها ناصر کنعانی، 
سخنگوی وزارت امور خارجه خبر داد که 
از ماه مارس سال گذشته میلادی از طریق 
یک واسطه توافق مکتوبی درخصوص 
تبادل زندانیان به امضا رسیده که نماینده 
معرفی‌شده رسمی آمریکا نیز آن را امضا 
کرده اما به بهانه‌های مختلف تاکنون از 

سوی دولت آمریکا اجرا نشده است.
سخنگوی دستگاه سیاست خارجی 
افزود: در هفته‌های اخیر نیز تبادل 
پیام‌های غیرمستقیم برای به‌روزرسانی 

آن در جریان بوده است.

خبرگزاری تسنیم نیز به نقل از 
روزنامه فایننشال تایمز و از قول نقل 
از یک دیپلمات ارشد غربی در تهران 
نوشت که احتمال تبادل زندانی شتاب 

جدیدی دارد. 
از سوی دیگر واکنش آمریکا به سفر 
لوکاشنکو به تهران هم این بوده که برجام 

همچنان در دستور کار نیست.

کاخ سفید بین دو راهی
گرچه پیش از این امیرعبداللهیان 
وزیر امور خارجه در واکنش به تکذیب 
هرباره‌ی هرگونه از سرگیری مذارکات 
توسط امریکا از دو دلی امریکایی‌ها 
حکایت کرده بود: »آن‌ها در اتخاذ تصمیم 
نهایی جرات و جسارت لازم را تاکنون 

نتوانسته‌اند از خود به نمایش بگذارند.«
این درحالی‌ست که خود وزیر امور 
خارجه ایران نیز گرچه مدعی اعلام 
آمادگی برای از سرگیری مذاکرات 
به صورت شفاف و شجاعانه است اما 
همچنان بر غیرمستقیم بودن این میز 

مذاکره تاکید دارد!
ولی در مقابل امریکا ضمن تکذیب 
روند هرگونه مذاکره، تاکید و اصرار داد که 
اگر مذاکره‌ای هم مد نظرش باشد، دیگر به 
صورت غیرمستقیم متمایل به آن نیست. 
ندپرایس سخنگوی وزارت امور خارجه 
امریکا در نشست خبری اخیرش گفته 
است: ما از گفتمان، از دیپلماسی مستقیم 
و از هر چیزی که باعث تنش‌زدایی در 
منطقه شده و به جلوگیری از تنش‌ها 

کمک کند، استقبال می‌کنیم. 
در عین حال اظهارات متفاوت 
سخنگوی وزارت خارجه امریکا گویای 
سرگشتگی و نگرفتن تصمیم نهایی 
کاخ سفید در قبال ایران است زیرا در 
عین تکذیب مذاکره آن را رد نمی‌کند و 
می‌گوید: »آنچه همیشه اول از همه به 
آن متوسل می‌شویم و در دستور کارمان 
قرار دارد، دیپلماسی است. ما همچنان 
بر این باوریم که دیپلماسی تنها راه 
دائمی، پایدار و قابل راستی‌آزمایی برای 
رسیدگی به برنامه هسته‌ای ایران است. 
حتی با وجود آمادگی برای اتفاقات 
احتمالی، امیدمان به آن را از دست 

نمی‌دهیم.«
چند هفته پیش نیز سخنگوی وزیر 
خارجه آمریکا در پاسخ به سوالى درباره 
سخنان اميرعبداللهيان و آمادگی 

آمریکا برای پیگیری مذاکرات احیای 
برجام گفته بود که احیای برجام برای 
ماههاست که در دستورکار قرار ندارد. 
ما هیچ پیامی مغایر با این امر را به ایران 

منتقل نکرده ایم. 
او ایران را به دروغگویی متهم کرده 
بود و گفته بود نمی‌توانم بگویم که چرا 
مقامات ایرانی تلاش می‌کنند جهان را 

فریب دهند.

زیر سوال رفتن اعتبار وزیر خارجه
در واکنش به این تضادها و تأیید و 
تکذیب‌های پی در پی ایران و امریکا، 
روزنامه اصولگرای فرهیختگان در مطلبی 
با عنوان »آقای وزیر دقت کن« نوشت: این 
چندمین بار است که جناب وزیر خارجه 
گمانه‌هایی را طرح می‌کند که حداقل در 
رسانه قطعیت ندارد و سبب کاهش اعتبار 
وزارت خارجه ایران. باید فکری به حال 
شیوه اطلاع‌رسانی در مورد مذاکرات 

هسته‌ای و مدیریت این پرونده کرد! 
رضا نصری، کارشناس مسائل 
بین‌الملل نیز در یادداشتی با عنوان »با 
اعتبار ایران و روان جمعی ایرانیان بازی 
نکنید« نوشت: »اگر آمریکایی‌ها پیام 
محرمانه می‌دهند، چرا افشا می‌کنیم که 
بعد اینطور لطمه بزنند؟ اگر پیام مثبت 
نمی‌دهند، چرا می‌گوییم خواستار حل 

مسئله شده‌اند؟«
او با انتقاد از تکرار این سناریو که 
حرفی به آمریکایی‌ها نسبت دهیم و آن‌ها 
بلافاصله با لحنی تحقیرآمیز تکذیب 
کنند را موجب آشفتگی روان جامعه و 
ضربه به پرستیژ کشور و حتی به موقعیت 
خود مذاکرات احتمالی دانست و نوشت: 
»تکلیف عزت و حیثیت و موقعیت 

مذاکراتی ایران چه می‌شود؟«

تکرار سناریوی تأیید و تکذیب ایران و آمریکا در »تبادل زندانیان« و »برجام« چه حاصلی دارد؟

آشفتگی روان جامعه و ضربه به اعتبار کشور
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حسام‌الدین اسلاملو

روی موج کوتاه

همین چند هفته پیش بود 
که »آمادگی آمریکا برای 
پیگیری مذاکرات احیای 

برجام«، از سوی وزیر امور 
خارجه ایران اعلام شد که 

بلافاصله سخنگوی وزارت 
خارجه امریکا آن را تکذیب 
کرد؛ حالا همین بازی بر سر 

مذاکره دو کشور بر سر تبادل 
زندانیان درآمده است

روزنامه سعودی »الشرق الاوسط« به نقل از منابع مصری، 
جمهوری اسلامی ایران را کشوری بزرگ در منطقه توصیف کرد 
و نوشت که تماس‌ها بین قاهره و تهران از طریق کانال‌های ویژه 

ارتباطی برقرار است.
به گزارش ایرنا، یک منبع مصری آگاه از آخرین تحولات 
روابط تهران و قاهره در گفتگو با روزنامه الشرق الاوسط بدون 
ارایه توضیحات بیشتری گفت که کانال‌های تماس برقرار است 

و متوقف نشده است.
این منبع همچنین خاطرنشان کرد: اظهارنظر در مورد زمان 
اتخاذ گام‌های سیاسی برای ازسرگیری روابط میان دو کشور و 

سرعت پاسخ مصر به آنچه ایران مطرح کرده است، دشوار است.
این منبع که روزنامه الشرق الاوسط به نام وی اشاره‌ای نکرد، 
در عین حال افزود که »به استثنای رابطه تهران با جنبش‌های 
)حماس( و )جهاد اسلامی فلسطین( و همچنین در نظر گرفتن 
اصل کلی مصر که مداخله در امور داخلی کشور‌های عربی را رد 
می‌کند، هیچ نقطه اختلاف عمده‌ای بین دو طرف وجود ندارد.«

از سوی دیگر، »محمد العراب« وزیر خارجه اسبق مصر در 
گفتگو با الشرق‌الاوسط تصریح کرد: مشخصه‌های روابط ایران 
و مصر با دیگر طرف‌ها متفاوت است و این روابط درحال حاضر 
طبیعی به شمار می‌رود و ما از خیلی وقت پیش کارداری در 

سطح سفیر در ایران داریم. برپایه این گزارش، العراب »با تاکید 
بر اینکه ایران کشوری بزرگ در منطقه است«، در عین حال با 
ابراز عقیده کرد: »در مرحله کنونی نیازی راهبردی برای تسریع 
گام‌ها در این راستا وجود ندارد.. باید منتظر عملکرد ایران در 

دوره آینده باشیم و ما نیازمند ارزیابی بیشتری هستیم.«

سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان روز دوشنبه در 
پاسخ به سوالی درباره احیای روابط با مصر گفت: مصر کشور 
مهمی است و دو کشور برای همدیگر در منطقه اهمیت قائل 
هستند؛ منطقه به ظرفیت مثبت و هم افزایی تهران و قاهره 

نیاز دارد.
کنعانی با یادآوری اینکه آخرین گفتگو‌های دوجانبه میان 
دو کشور در پاییز امسال و در حاشیه اجلاس بغداد ۲ در امان 
صورت گرفت، اظهار داشت: گفتگو‌های کوتاه در عین حال 
مثبتی با آقای عبدالفتاح السیسی رئیس جمهور مصر در 
حاشیه اجلاس بغداد دو انجام شد در ارتباط با روابط هم معتقد 
ضرورت برداشتن گام‌های جدید برای ارتقای مناسبات دو 

کشور هستیم.
وی افزود: همواره روابط سیاسی میان کشور‌ها یک مسیر 
دوجانبه است و باید آن را در مسیر دوجانبه ببینیم که طرف 

مقابل چیست.

منابع مصری:

 تماس‌ها بین مصر و ایران برقرار است

گزارش

منابع خبری ازانجام مذاکرات میان ایران و بحرین برای 
احیای روابط خبر دادند.

خبرگزاری اسپوتنیک به نقل از منابع مطلع اعلام کرد که 
در حال حاضر گفت‌وگوهای مهمی میان ایران و بحرین در 
سطح دوجانبه برای از سرگیری روابط درحال انجام است. 
این منابع تاکید کردند که مذاکرات فعلا در سطح دوجانبه 
است و هیچ طرف دیگری در آن واسطه نیست و درصورت 
توافق درخصوص مسائل مورد اختلاف، نتایج این گفت‌وگو 

به زودی اعلام خواهد شد.
 ممدوح الصالح، نماینده پارلمان بحرین در گفت‌وگو با 
اسپوتنیک به جزئیات زیادی درخصوص ماهیت مذاکرات 
کشورش با ایران نپرداخت اما تاکید کرد که هیات پارلمانی 
ایران که اخیرا به منامه سفر کرد برای گسترش همکاری با 

بحرین ابراز تمایل کرد و بحرین نیز ابراز تمایل و رغبت کرد.
 وی گفت که در آینده نزدیک ابتکارعمل‌هایی برای حل 
اختلافات تهران و منامه مطرح خواهد شد.  الصالح درخصوص 
نتایج مذاکرات خاطرنشان کرد که می‌توانم بگویم تلاش‌های 
خیرخواهانه‌ای برای ازسرگیری روابط درحال انجام است و 

بی شک بزودی نتایج مثبتی به همراه خواهد داشت.
 این نماینده بحرینی تاکید کرد که تهران و منامه بدون 
نیاز به طرف ثالث توانایی رهبری مذاکرات به طور مستقیم را 
دارند.  ممدوح الصالح همچنین خاطرنشان کرد که بحرین 
اهمیت ویژه‌ای به مساله بازگشایی سفارتش در تهران و 

ازسرگیری پروازها میان دو کشور می‌دهد.
 بر اساس این گزارش اخیرا مجتبی رضاخواه رئیس 
شورای بین‌المجالس مجلس شورای اسامی به همراه 
هیاتی برای شرکت در نشست یکصد و چهل و ششم اتحادیه 

بین‌المجالس جهانی در منامه به بحرین سفر کرد.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی با بیان اینکه موضوع 
هسته‌ای ما هم سیاسی شده و ابزاری برای فشار از طرف 
غربی مطرح و در داخل هم ابزاری در دست جناح‌ها شده 
است، تصریح کرد: موضوع هسته‌ای در داخل مظلوم 

واقع شده است که نباید در اختیار جناح‌ها قرار بگیرد. 
به گزارش ایلنا، بهروز کمالوندی در برنامه راه 
گفت‌وگو به منظور واکاوی آخرین توافقات ایران و 
آژانس بین المللی انرژی اتمی، با بیان اینکه در داخل 
باید به موضوع هسته‌ای، ملی نگاه کرده و با هم حرف 
بزنیم، خاطرنشان کرد: باید ملی فکر کنیم. حالا در 
تاکتیک می‌توان اختلاف نظر داشت. به طور صرف هم 
نمی‌توان دیپلماسی داشت. در قطعنامه اخیر اگر فوری 
عمل نمی‌کردیم به ظرفیت ۶۰ درصد نمی‌رساندیم؛ 

قطعنامه جدیدی صادر می‌شد. 
وی با بیان اینکه موضوع هسته‌ای به اقتصاد ما  گره 
خورده است ولی ما باید تا کجا نرمش داشته باشیم، ابراز 
داشت: در برجام ۱۵ گزارش منتشر شد که کوچکترین 
تخلفی صورت نگرفت. باید دید چه کسانی مقصر بودند 

که این شرایط تغییر کرده است. در واقع شرایط به 
شکلی است که این صنعت در حال میوه دادن است و در 
حوزه‌های مختلف شروع به میوه دادن است و دشمن هم 
در حال تلاش است که این درخت از ریشه بکند و خیال 

خودش را راحت کند. 
به گفته کمالوندی، اگر می‌خواهیم سهم داشته باشیم 
با هسته‌ای بودن یک قدرت داریم و اگر نباشد قدرت به 
یک شکل دیگر خواهد بود. اشتباهی که ما کردیم این 
بود که کمتر سراغ حوزه‌هایی رفتیم که با مردم سر و 

کار دارند. 

اسپوتنیک خبر داد

مذاکرات ایران و بحرین برای ازسرگیری روابط
کمالوندی:

موضوع هسته‌ای نباید در اختیار جناح‌ها قرار بگیرد


